



# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Юннат-2008

В середине октября в Москве в ВВЦ состоялась всероссийская выставка «Юннат-2008». Среди многочисленных участников — юных натуралистов и любителей природы были и амчане.

Воспитанница объединения «Мирт» центра внешкольной работы города Мценска Нина Коровина под руководством педагога Н.Ю. Виноградовой приняла участие в конкурсной номинации «Заморское чудо». На выставке девушка представила научно-опытную работу по выращиванию граната в комнатных условиях. Здесь же посетители ВВЦ могли увидеть и само чудо-растение. Исследовательский проект Нины Коровиной был отмечен гра-

мотой Федерального детского эколого-биологического центра.

Ещё одна номинация, в которой попробовал свои силы мценский центр внешкольной работы, — «Царство цветов». Собранные и подготовленные юными натуралистами материалы не остались незамеченными. В результате центр был награжден дипломом за активное участие и получил приглашение на выставку «Юннат-2009».

Коллектив центра внешкольной работы выражает глубокую благодарность директору ООО «Модуль-2» Ю.В. Сударинову и Мценскому отделению партии «Единая Россия» в лице В.В. Лобачёвой, благодаря финансовой помощи которых эта поездка состоялась.

Соб. инф.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Здесь будет шуметь сосновый бор

В рамках ежегодного осеннего экологического месячника и стартовавшего в районе «Марафона добра» на базе Отрадинской общеобразовательной школы прошла экологическая акция «Сосновый бор». Её цели — развитие и пропаганда среди молодежи экологической культуры, воспитание гражданской ответственности, патриотизма.

Организатором акции выступила администрация Мценского района. В закладке соснового бора приняли участие активисты молодежных общественных движений «Патриоты Орловщины» и «Молодая гвардия».

Две тысячи саженцев для будущего

леса вырастили в питомнике отрадинской школы. А посадить деревья было решено на территории Карандаковского сельского поселения, близ скита святого Кукши.

По пути к месту назначения участники акции возложили гирлянды славы к братс-

ким захоронениям времён Великой Отечественной войны.

Перед началом посадочных работ ребят напутствовали представители администрации Мценского района: начальник отдела по работе с молодежью, физической культуре и спорту Т.А. Дьяченко и главный специалист по охране окружающей среды Э.В. Рычкова.

Они рассказали о цели проведения мероприятия и представили учебный фильм «Экология и культура — будущее России».

Соб. инф.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Заботимся о братьях наших меньших

В районе в плановом порядке осуществляется подготовка животных к зимнему периоду содержания: проводится поголовная обработка против инвазионных заболеваний, а также профилактические и диагностические мероприятия как в общественном, так и в частном секторах.

По словам главного государственного ветеринарного инспектора по Свердловскому району А. Давыдова, в достаточном количестве имеются все необходимые биопрепараты, медикаменты и вакцины.

Проведено обследование кормов, сделан анализ их качества и питательности. В целом состояние кормовой базы удовлетворительное. Кроме того, хозяйствами ведется интенсивный завоз отходов сахарного производства, приобретаются минеральные вещества, что позволит дополнительно обогатить рацион животных ценными питательными веществами.

После постановки животных будет проводиться диспансеризация имеющегося поголовья, по итогам которой будет корректироваться рацион кормления. Принимаются меры, направленные на повышение репродуктивных функций животных и сохранность молодняка.

Соб. инф.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Опасная находка

Учащийся ПУ-5 Александр Чумаков недалеко от деревни Юдинки наткнулся на кучу боеприпасов.

К сожалению, такие опасные находки и по прошествии десятилетий после окончания войны попадают в руки в одном, то в другом районе Орловщины. Даже многие взрослые люди, в том числе и те, кто прошёл и видел войну, теряют бдительность. Что же говорить о неопытных молодых людях, которые никаких боеприпасов, к счастью, в глаза не видели?

Но Александр Чумаков понял, что перед ним настоящие мины — жестокое эхо войны. По их внешнему виду было понятно, что пролежали они здесь много лет. Находка не давала юному покоя: что же предпринять, а вдруг боеприпа-

сы неразорвавшиеся? Александр принял единственно правильное решение: об опасной находке сообщил старшим, предархивно её сфотографировал. Снимок Александр показал преподавателю ОБЖ училища А. Игнатьеву. Тот сообщил об этом в Малоархангельское отделение МЧС. Прибывшие из Орла сапёры обезвредили семь мин времен Великой Отечественной войны.

Надо отдать должное и учащемуся А. Чумакову, и преподавателю А. Игнатьеву — они проявили бдительность и предотвратили возможную беду.

А. РУСАНОВА.

## ОРЁЛ

### Начинающих предпринимателей обещают поддержать

В Орле планируется создать фонд поддержки малого и среднего предпринимательства.

Деятельность фонда в первую очередь будет направлена на поддержку молодого поколения предпринимателей — тех, кто только начинает свое дело. При этом приоритет будет отдаваться поддержке промышленного сектора экономики.

Предположительно фонду будет передано до 20 процентов городской недвижимости для сдачи в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства. Данные помещения также могут выступать в качестве залога при оформлении банковского

кредита. Большая часть переданных фонду площадей будет оснащена всеми необходимыми для организации производства коммуникациями — электрическими, тепловыми и газовыми.

Деятельность фонда будет контролироваться по рекомендациям совета, депутатами городского Совета, представителями администрации города, членами общественных организаций и объединений предпринимателей, а также надзорными органами.

Соб. инф.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### К зиме готовы!

Нынешняя зима, по прогнозам синоптиков, обещает быть холодной и снежной. Как подготовились к наступлению холодов в Корсаковском районе, рассказала главный специалист отдела экономики районной администрации М.А. Панкова.

К отопительному сезону готовы 43 объекта бюджетной сферы, в том числе учреждения культуры, образования, здравоохранения. Во всех школах и детских садах приняты меры по энергосбережению, обследовано техническое состояние дымоходов и вентиляции. В учреждениях культуры проведена работа по утеплению окон и дверей зданий, в с. Нецаево газифицированы Дом культуры и библиотека. В корпусах Центральной районной больницы произведена промывка отопительной системы, а для Новомихайловского медпункта приобретен новый котел АОГВ.

В районе действует 39 котельных. Девять из них относятся к ведению МУП «Коммуналсервис» и поставляют тепло и горя-

чую воду в такие социально значимые объекты, как Корсаковская ЦРБ, школы, детский сад №1, а также в многоэтажные жилые дома в с. Корсаково и д. Новомалиново. На котельные оформлены паспорта, проведено обучение и переаттестация операторов газового оборудования.

В администрации района имеется схема взаимодействия различных организаций в случае возникновения возможных аварийных ситуаций на объектах ЖКХ и топливно-энергетического комплекса. Согласно данной схеме информация об аварии будет поступать на телефон дежурного диспетчера и далее — в соответствующие службы и ведомства.

Лариса ЭМ.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Хорошо иметь домик в деревне!

Жилищная проблема была и остаётся очень острой. Жить в собственном доме — заветная мечта. К счастью, благодаря приоритетному национальному проекту «Доступное и комфортное жильё — гражданам России» для многих она становится реальностью.

В том числе и для многодетной семьи Ратаевых из Аболмасовского сельского поселения. Раньше родители и четверо детей проживали на 40 квадратных метрах. Малыши подрастали, нужно было улучшать жилищные условия. И Ратаевы решили пристроить к дому небольшую комнату для детей.



Хозяйка дома Анна Алексеевна Ратаева работала в агрофирме «Красноярбинская». Была передовой дояркой на Аболмасовской молочной ферме. Тогда хозяйством руководил Д.Н. Ветров, много делавший для обеспечения работников жильём. А.А. Ратаева обратилась к нему за помощью. «Не надо делать пристройку к старому дому, мы поможем вам построить новый со всеми удобствами», — сказал Дмитрий Николаевич. И слово сдержал.

Ратаевы получили почти готовое здание. На средства, выделенные агрофирмой, поставили крышу. А тут и федеральная целевая программа обеспечения жильём сельских труженников подоспела. Ратаевы написали заявление в районную администрацию, и семью включили в программу. Уже через несколько месяцев они получили государственную суб-

сидию в размере 270 тысяч рублей.

— Эти деньги пришлось очень кстати, — говорит Анна Алексеевна. — Без поддержки государства строительство затянулось бы на неопределённый срок — неизвестно, когда бы мы переехали в новый дом. Субсидии хватило на внутреннюю отделку, проведение коммуникаций и монтаж отопления. В основном всё делали сами. Специалисты нанимали только для настила полов и сооружения потолочных перекрытий.

А вот на приобретение мебели, бытовой техники и т.д. пришлось брать потребительский кредит. Зато теперь в доме Ратаевых по-настоящему уютно и комфортно — просторно, светло, тепло. А главное — для детей созданы все условия: две детские спальни, комнаты для игр и занятий. Все отделано со вкусом и радует глаз.

В следующем году Ратаевы планируют достроить хозяйственный блок, веранду (уже завезли кирпич), а также установить красивую изгородь, разбить цветники. Анна Алексеевна, ее муж, дети не нарадуются на свой дом, о котором он так долго мечтал. Ребята послушные, трудолюбивые, помогают родителям во всем. Старший Алёша учится в девятом классе, Юля — в седьмом, Андрей — в шестом, а трехлетний Женя ходит в детский сад.

Прощаясь с нами, Анна Алексеевна сказала:

— Вы не представляете, как хорошо жить в селе, как красиво здесь летом. Всё зеленеет, цветет... Это так здорово иметь свой дом, в котором можно жить всем вместе одной большой семьей.

Алексей ТРОШИН.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Показатели радуют

За девять месяцев текущего года объем валовой сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств района увеличился на 11 % и составил 300 млн. рублей. Среднемесячная зарплата работников в сельском хозяйстве увеличилась на 60 %.

В текущем году в районе было посеяно 14,6 тыс. гектаров зерновых культур, что на 20 % больше прошлогоднего. Всеми товаропроизводителями получено 27 тыс. тонн зерна, что на 70 % превышает уровень 2007 г. Лучшие показатели достигнуты в СПК «Русь» и СП «Хотьковское», где зерновых на круг получили по 25 центнеров.

Среди фермерских хозяйств лучший результат получен в КФХ «Степное». Урожайность на его полях составила 26 центнеров с гектара, намолот — 1220 тонн. Осимые в районе посеяны почти на 15 тыс. гектаров, это в два раза превышает прошлогодний показатель, зябь поднята на площади 5,3 тыс. гектаров.

Две трети сельхозпредприятий вошло во вновь созданную инвестиционную компанию ЗАО «РосЮвेलир-Экспо» структуру — ООО «Шаблыкинский агрокомплекс». Этот агрохолдинг ведёт реконструкцию животноводческих помещений на 500 коров, подписал соглашение на строительство молочного комплекса на 1200 голов дойного стада. На полях агрокомплекса работает новая техника, ее было приобретено в этом году на 120 млн. рублей. Руководителем «Шаблыкинского агрокомплекса» Н.В. Тураеву на торжественном собрании, посвященном



Дню работников сельского хозяйства, которое состоялось в г. Орле, губернатор области Е.С. Строев вручил ключи от автомобиля ВАЗ-2107.

ЗАО «Крахмалопродукты» выращен небывалый урожай картофеля — 480 ц/га. Это предприятие также выращивает зерновые, урожайность здесь сложилась выше средней районной.

Соб. инф.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Новая техника — новые рекорды

Доля площадей, засеваемых элитными сортами семян, от общей площади зерновых в Орловском районе выше, чем в среднем по области.

По словам главы района В.Н. Логвинова, валовой сбор зерновых в этом году составил 164 тысячи тонн при плане 128 тысяч тонн. Наибольшая урожайность достигнута в обществе с ограниченной ответственностью «Хлебороб» — около 51 центнера с гектара. Не даром победителем областного конкурса среди механизаторов стал представитель ООО «Хлебороб» Алексей Борисович Петров.

В этом сезоне он намолотил 5500 тонн зерна. Значительно возросла урожайность сахарной свеклы, картофеля, рапса. С приходом в район крупных инвестиций в два раза увеличено поголовье свиней. Удельный вес племенного скота к общему поголовью по всем категориям хозяйств составляет около 65%.

В 2008 году объем субсидированных лимитов и займов в АПК района составил

около 450 млн. рублей, из которых 335 млн. рублей — инвестиционные средства. Хозяйствами приобретена новая техника на сумму 190 млн. рублей.

Орловский район обладает значительными резервами для наращивания объемов производства в отраслях животноводства и птицеводства.

В 2009—2011 годах планируется ежегодно возводить на селе по 16 тыс. квадратных метров жилья.

Глава района отметил, что одной из важнейших задач, стоящих перед органами местного самоуправления, является дальнейшее наращивание потенциала молочного животноводства, развитие социальной инфраструктуры, организация более активного малозаёмного строительства, привлечение на эти цели частных инвестиционных средств.

Соб. инф.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Таланты родной земли

На днях прошло первое заседание клуба творческих личностей Покровского района, созданного 4 октября по инициативе краеведа А.М. Полынкина. В работе нового общественного объединения приняли участие 28 человек — увлеченные личности, чьи таланты раскрылись в совершенно разных сферах творчества. Экспозиция представленных на выставке работ разместилась в зале заседаний районной администрации.

Первое заседание клуба было посвящено весьма символической теме «Наши «за границей». Речь шла не о земляках, которые эмигрировали за границу, а о тех, кто сегодня работает за пределами района. Как признавались сами «эмигранты», их всегда тянет на малую родину. Не столь важно, кто где родился, ценнее другое: где раскрылся его талант.

Так случилось, но большинство из тех, кто участвовал в заседании, имеют прямое отношение к профессии учителя. Одни замечательно сочиняют стихи, другие пишут картины, третьи — мастера резьбы по дереву, вышивания, четвертые поют.

Атмосфера в клубе была очень доброжелательной. Он объединил удивительно разных людей, но было одно общее — в их произведениях виден талант, душа художника.

Двери клуба творческих личностей района открыты. Открыты для всех, у кого горит в душе искра творчества.

Соб. инф.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Кто станет воспитателем года?

Районным отделом образования и профессионального обучения объявлен конкурс среди работников детских дошкольных учреждений «Воспитатель года-2008».

Конкурс направлен на развитие творческой составляющей в деятельности педагогов, поддержку новых технологий в организации воспитательно-образовательного процесса, рост профессионального мастерства.

Решили принять участие в конкурсе пока четверо: Т.Л. Лукьянчикова (детский сад «Колобок»), М.А. Пирова (детсад «Тополек»), Н.А. Пилогина («Сказка») и К.В. Жеронкина (Богдановский детский сад).

Н. НОВИКОВА.

### Итоги конкурса

Подведены итоги регионального этапа всероссийского конкурса «Почтой России».

В нем приняли участие почти все школы Урицкого района. По итогам конкурса лучшими в области были признаны творческие работы ученицы Нарышкинской средней школы № 2 Е. Лучиной, ученицы Подзаваловской средней шко-

лы А. Котовой, преподавателя Подзаваловской школы Т.А. Котовой. Победителям были вручены почетные грамоты, дипломы лауреатов регионального этапа всероссийского конкурса, подарки.

И. ДРАКИНА.

